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Μητρόπολη, Σχολεία και Υπ. Πολιτισμού μαζί για 
τη Βυζαντινή Καστοριά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Μετά τον εσπερινό των Τριών Ιεραρχών στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Καστοριάς και κατά την εκδήλωση βράβευσης του μαθητικού 
διαγωνισμού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος 
ανακοίνωσε την συνεργασία με το Δήμο Καστορίας, τις Εκπαιδευτικές 
Διευθύνσεις και την Εφορεία Αρχαιοτήτων Καστορίας για την δημιουργία 
εκπαιδευτικού προγράμματος για την Βυζαντινή Καστοριά. 

Η ανακοίνωση της Μητροπόλεως έχει ως εξής:

«Σήμερα, εορτή των Τριών Ιεραρχών, προστατών της Παιδείας μας, η Ιερά 
Μητρόπολη Καστορίας είναι στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσει ότι σε 
συνεργασία με τον Δήμο Καστοριάς, με τις Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας και 
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Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καστοριάς και με την Εφορεία Αρχαιοτήτων 
Καστοριάς επεξεργάζεται εκπαιδευτικό πρόγραμμα που αφορά την Πρωτοβάθμια 
και την Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση Καστοριάς και θα έχει σκοπό την μελέτη της 
ζωντανής παράδοσης και ιστορίας της Βυζαντινής Καστοριάς από τους μαθητές.

Συγκεκριμένα, ανακοινώνεται πρόκληση ενδιαφέροντος για τα Σχολεία 
προκειμένου να «υιοθετήσουν» ένα ή περισσότερα από τα πενήντα οκτώ 
λειτουργούντα ιστορικά Ναύδρια της Καστοριάς, ή και άλλων βυζαντινών 
εκκλησιαστικών μνημείων για τα σχολεία που βρίσκονται εκτός της πόλεως της 
Καστοριάς.

Οι μαθητές που θα υιοθετήσουν το μνημείο μαζί με τους επικεφαλής 
εκπαιδευτικούς τους θα έχουν την δυνατότητα να επισκέπτονται τον Ναό-μνημείο, 
να μελετούν την ιστορία, την ναοδομία, τον αγιογραφικό του κύκλο, να 
συμμετάσχουν σε θεία Λειτουργία ή ιερά ακολουθία μέσα στον Ναό, να ερωτούν 
τους ειδικούς αρχαιολόγους, τους ιερείς και τους ενορίτες που έχουν αναλάβει 
κατά περίσταση την συντήρηση του κάθε Ναού, να παρουσιάζουν το μνημείο με 
πολλούς τρόπους, ήτοι με διήγηση, με κείμενο, με φωτογραφίες, με βίντεο κλπ.

Στα πλαίσια του προγράμματος θα ανακοινώνονται ανά έτος μαθητικοί 
διαγωνισμοί, ενώ οι δημιουργίες των παιδιών θα παρουσιάζονται στα πλαίσια 
ευρύτερων κοινωνικών και πολιτιστικών εκδηλώσεων.

Ο τίτλος του προγράμματος, οι προϋποθέσεις και οι λεπτομέρειές του αφού 
εγκριθούν θα ανακοινωθούν από τους αρμόδιους φορείς μέχρι την έναρξη της νέας 
σχολικής χρονιάς, τον Σεπτέμβριο 2022.

Ήδη υπάρχει η κατ᾽ αρχήν αποδοχή του αιτήματος της Ιεράς Μητροπόλεως από 
τους συνεργαζόμενους φορείς, ενώ ο Σεβασμιώτατος το έθεσε υπ᾽ όψιν και του 



Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, ο οποίος 
είναι και αρχαιολόγος και με χαρά το ευλόγησε».

 


